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ELŐFIZETÉSI

Egy évre . . 
Hat hóra . . 
Három hóra .
Egyes számok

FELTÉTELEK.

10 K. - f.
5 K. — f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér. BARS
POLITIKAI HZZETTIL^-P-

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként ■ 4 fillér
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen, vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA ; NYITRAI ŐS TÁRSA

A magyar nemzeti bank 
igazságai.

(-£) Az osztrák centralista törek­
vések most is épúgy az önálló magyar 
bank ellen tömörülnek, mint hónapok­
kal ezelőtt, amidőn fenyegetéseiket 
világgá kürtölték, amikor a független­
ségi párt határozott állásfoglalása kö­
vetkeztében a bankkérdés a megoldandó 
sürgős problémák legelejére került. 
A pénzügyi kapacitások leadott szak­
véleményei abban csúcsosodtak ki, 
hogy nemcsak hogy lehetséges az ön­
álló magyar nemzeti bank létesítése, 
de ez Magyarországra nézve felette 
szükséges, ha azt akarjuk, hogy az ős­
termelés mellett az ipari produktív munka 
is fejlődjék. Kétségtelen az az igazság, 
hogy a közös bank srz osztrák érde­
keket s különösen az osztrák ipart 
szolgálja. Nem tudunk felmutatni 
egyetlen magyar gyárat sem, amely a 
közös bank támogatása mellett létesült 
volna.

Ennélfogva a magyar nemzet 
minden aspirációja most az önálló 
magyar bank megteremtésére irányul 
s örömmel veszi tudomásul mindenki, 
hogy ennek az eszmének hivei egyre 
jobban szaporodnak. Bánffy Dezső báró 
legutóbbi szegedi beszámolójában az 
önálló bank határozott hívének vallja 
magát. — Természetes, hogy az új 
harcosok felvonulása az osztrákot An­
nál nagyobb ellenállásra készteti. 
Csakhogy a mi részünkről is annál 
nagyobb erővel döngetik a megcson­
tosodott s elavult osztrák politika ro­
zoga falait.

Legutóbb egy kis sárga füzet 
jelent meg dr. Farkasházi Zsigmond 
orsz. képviselő tollából. Egyszerű igaz­
ságok a magyar nemzeti bank dolgában 
cim alatt, amelyet dr. Hertzka Tivadar 
előadásai nyomán irt.

Hertzka Tivadarnak, a világhírű 
szaktudósnak, véleménye is, hogy 
az önálló magyar jegybank felállítása 
elengedhetlen sürgős szükség, amely­
nek semmi néven nevezendő közgaz­
dasági, vagy pénzügyi, politikai aka­
dálya nem lehet, az hátránnyal, bajjal 
vagy kárral nem járhat és semmi 
néven nevezendő áldozatot nem köve­
tel. Hertzka Tivadart tekintélyénél fogva 
elfogultsággal vádolni uem lehet, ami­
dőn az osztrák politikusok által fel­
állított akadályokat egyenként bonckés 
alá veszi s kimutatja, hogy azok ne­
vetséges, gyermekes mumusok, ame­
lyekkel már a legegyszerűbb paraszt­
gazdát sem lehet többé megijeszteni.

Farkasbázi ennek nyomán érde­
kesen fejtegeti, hogy a bank kérdésnek 
semmiféle közjogi jelentősége nincs, 
mivel Magyarország független állam s 
pénzügyi tekintetben is törvények 
biztosítják függetlenségét. A közös bank 
egyezményen alapszik. S ki veszi rossz 
néven tőlünk, ha szerződői többé nem 
akarunk a másik féllel, aki minden 
előnyt a közösségi viszonyból a maga 
részére használt ki ? És ennélfogva, 
tekintve azt, hogy a közös bank csak 
osztrák érdekeket szolgait, ez a bank 
csak névleg volt közös, mert valóban 
osztrák bank, amely nálunk csak any- 
nyiban s akkor működött, mikor ma­
gyar területen osztrák érdekek ápolásáról 
és védelméről volt szó: nem lehet 
egyetlen magyar embernek sem a 
bankközösség további fenntartását vé­
delmezni.

Hát ki az, aki még ma is azt 
mondja, hogy a közös bank jóakarónk. 
Dacára annak, hogy anyagi ereje ver­
senyez az angol bankéval, mivel két- 
szerannyi aranya van, mint az angol 
banknak, mégis amahhoz képest ele­
nyésző, csekély mértékben szolgálja a 
két állam hiteligényeit s nem úgy, 
mint az angol bank, a közforgalom 
ellátására, de inkább a dividenda 
emelésére fordítja erejét.

Bebizonyítható, hogy a valutaren­
dezés befejezését a közös bank hátrál­
tatja, mivel meghiúsítja a készfizetések 
megkezdését s mert a törvény nem 
kötelezi, hogy a bankjegyekért aranya*, 
vagy arany váltókat adjon, külföldön a 
mi kereskedelmi váltóinkat csak nehe 
zen lehet elhelyezni. És sajnos, be 
kell ismernünk, hogy a mai állapotok 
mellett a közös banK él is azzal a 
jogával, hogy a bankóért nem ád 
aranyat.

A részvényeseknek természetesen 
ez az állapot jobb s innen érthető, 
hogy azou szakértők állásfoglalása, 
kik egyúttal részvényesek is, milyen 
érdektelen lehetett.

A bank szétválasztásának kérdé­
sében az osztrák perfidia az uralkodó 
akaratára hivatkozik. Ámde, ha látjuk 
azt, hogy a baukküzdelem a monarchia 
hitelének igen sokat árt s hogy az 
osztrák kormány a járadék-papírokat 
elhelyezni nem tudja, mivel az állam- i 
papírok árfolyama egyre esik, akkor I 
konstatálnunk kell azt is, hogy hite­
lünk megromlásának oka nem a ma­
gyar részről folytatott mozgalom, ha­
nem az osztrák részről a közösség 
fenntartása érdekében kifejtett akció, 
mivel a bankközösség érdekében o y 
tévtauokat terjesztenek, amelyet kül­

földön nevetve, ironikus mosollyal fo* 
gadnak.

Az önálló bank ellenségei aka­
dályként felemlítik a magyar nép 
szegénységét, a magyar föld megter- 
heltségét. Ámde ugyanezt az érvet a 
többi külföldi bankok ellen is fel le­
hetett volüa hozni, mert ez a baj 
mindenütt megvan és s m az olasz, 
sem a román, sem a török vagy bol­
gár bank működése ellen ez az érv 
gátul nem szolgált. Sör. tekintve azt, 
hogy M igyarország mindig pontos 
fizető voit s hogy mindig másnak 
kellett fizetnie csak helyes és célszerű 
lesz, ha önmagának fog fizetni és 
jövedelme nem fogja többé gyarapítani 
a közös, de valójában osztrák bauk 
készletét.

Épúgy a mesék országába tartozik 
az aranykiözönlés réme, amikor a 
statisztika bizonyítja, hogy a monar­
chiába a legutolsó 15 év alatt 600 
millió korona, az elmúlt nyomorúságos 
esztendőben egymagában 126 millió 
korona értékű arany jött be.

Az önálló magyar bank szakem­
berek számítása szerint 400 millióval 
több hitelt nyújthat a magyar köz­
gazdasági életnek, mint a közös bank 
nyújtott, minélfogva a magyar pénz­
piacon a kamatláb kisebb lesz, ami nagy­
ban elő fogja mozdítani a hitelviszo­
nyok konszolidálását. Ennélfogva a 
magyar gazdáknak és iparosoknak lét­
érdeke az önálló bank feéállitása.

Az önálló bank felállítása a valuta­
rendezés befejezésének egyetlen útja. 
Sok és nagy érdekünk fűződik az 
önálló bank fellálitásához, mert állami 
önállóságunknak ez lesz egyik alap­
köve. S még nem volt bauk, mely 
oly szerencsés körülmények között 
alakulhatott volna, mint a nemzeti 
bank a jelen pillanatban, amidőn a 
bankintézet tőkéjének legnagyobb része 
magyar aláírásokkal biztosítható.

Farkasházi ezzel a művével jó 
szolgálatot tett a magyar nemzeti 
bauk eszméjének s bizonyára, sok és 
jól csoportosított érveivel mindenütt 
nagy hatást ér el. Ö is arra a kon­
klúzióra jut, amit Hertzka fejtegetett, 
hogy a szomszéd uem is annyira a ma­
gyar bauktól fél, mint inkább, hogy 
elveszti lába alól Magyarország talaját, 
amely eddig mindig oly kiapadhatatlan 
forrása volt az ő jövedelmének s attól, 
hogy Magyarország az önálló bank 
segítségével, közgazdasági tekintetben 
csakugyan vegleg emancipálja magát 
az ő érdekköréből.
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A városok háztartásának rendezése.

i.

,A r. t. városok polgármestereinek or­
szágos egyesülete’ és a „Magyar városok or­
szágos kongresszusa’ folyó május hó 20—22 
napjain tartja Budapesten gyűléseit, melyen 
* városok háztartásának rendezéséről ta­
nácskoznak és arra vonatkozólag fognak 
megfelelő határozatok hozatni.

Azon tanácskozásokon Budapest szé­
kesfőváros, Fiume, 25 th. joggal bíró és 
109 rendezett tanácsú város kiküldöttei 
fognak résztvenni. Léva r. t. város képvi­
seletében a polgái mester és a főjegyző fog 
ott megjelenni.

A városok háztartásának rendezéséről 
Lukács Ödön, Nagyvárad tb. város tanács­
noka készített nagy szorgalomra vai ó ha­
tározati javaslatot, az adatokat feltáró sta­
tisztikai kimutatást és nagyértékü tanul­
mányt.

Ebből ismertetjük az alábbi kivonatos 
részleteket.

A th. városok összes jövedelmező 
vagyona : 366.953 259 K ; nem jövedelmező 
vagyona 118229231 K; összesen 485182490 K 
Tartozásaik : 166.936,314 K. Ttszta vagyon : 
318.246,176 K.

A r. t. városok összes jövedelmező 
vagyona: 260.836,965 K; nem jövedel­
mező vagyona: 57.741.601 K; összesen: 
318.587,566 K. Tartozásaik : 109 743,665 K. 
Tiszta vagyon ; 208.834,901 K.

Budapest összes jövedelmező vagyona: 
170.128,642 K ; nem jövedelmező vagyona : 
187.126,223 K; összesen: 357 254,865 K. 
Tiszta vagyon : 206.115,665 K.

Mindezen adatok az 1907. évi zárszá­
madások alapján lettek összeállítva.

As összes tb. városok háztartásainak 
évi kiadása : 40 523,302 K. A r. t. váro­
soké : 31.150,967 K. Budapesté-• 41.616,013 K. 
Összesen : 113.290 282 K.

A városi közigazgatás személyi és do­
logi kiadásai:

a r. t. városokban: 11.988,338 K; th. 
városokban: 13 862,571 K; Budapesten: 
18.393.391 K ; összesen : 44 245,300 K.

Ezen költségek a r. t. városok évi 
kiadásainak 38 48%-át, a th. városok kia­
dásainak 34'21%-át és Budapest kiadásai­
nak 44'19%-ái vonjak el a városi háztar­
tásból.

As 1907. évben a városi lakosok által 
fizetett állami éa községi pótadók mennyi­
sége :

1. Rt. városokban: .
állami adó: 22.047,936 K; községi 

pótadó : 7.214,924 K.
2 Th. városokban:
állami adó: 22 570,716 K; községi 

pótadó: 8.605,319 K.
Az állami teendők el'átása, — ye- 

két az állam a saj it közegeivel a maga 
költségén lenne köteles teljesittetni, de a- 
melyeket igazságtalanul a városok vállaira 
rakott s amelyek ellátásáért a városok 
egyetlen fillér kárpótlást sím kapnak az 
államkincstártól, — az összes magyar váro­
soknak évenként 38.255,366 korona kész­
pénzébe kerül; ezen összegből évenként 
10.847,229 korona nehezedne a r. t. városok 
házi-pénztárára; ezen kiadási összeggel 
szemben a r. t. városoknak 5.927,099 K 
bevétele van ; tehát az állam által okozott 
évi károsodásuk mégis 4.920,200 korona 
összeget tesz ki.

Az 1907. évi zárszámadások szerint a 
magyar városok bevételei az alábbi vég­
összegekkel vannak kimutatva:

1. Rt. városokban: 31.552,237 K. 2- 
Th. városokban: 39.424,852 K. 3. Buda­
pesten : 42.532,586 K. Összes bevétel :
113.709,765 K. '

A magyar nemzetnek 19#/o-a városok­
ban él, — ezek az évi 234 millió állami 
egyenes adó 34% át viselik, mint terhe', 
vagyis összesen 80.136,942 koronát ; ebből 
a városi lakosokra fejenként évi átlag­
képen esik ;

R. t. városokban: 16 K 55 f. Th. vá­
rosokban : 21 K 10 f. Budapesten 45 K 86 f.

A városi polgárt azonban az állami 
adó mellett a városi adóteher is hasonló 
súllyal nyomja.

A városi pótadók összegei 1908. évben : 
a.) r. t. városokban : 8.186 354 K ; b.) 
tb. városokban : 8.229,158 K : c.) Buda­
pesten : 11.272,584 K ; összesen 27.188,096 K.

A városok megterheltetésének az állami 
adó utáni százalékos aránya:

R. t. városokban : 50 78%. Th. váro­
sokban : 48'59% Budapesten : 33%.

A városi pótadó átlaga az utóbbi két 
évtized alatt az állami-adó következő szá­
zalékáig emelkedett:

1890-ben. 1899 ben. 19U8-ban
35%
4b»/0
2óo/o

5O'78°/o
48-59% 
33%

R. t. városokban 25% 
Th. . „ 38%
Budapesten 25<’/°

A vá o»okra nehezedő költségek tehát 
gyorsa bt*  tempóban növekednek, mint az 
állami terhek.

Ennek legfőbb oka az, hogy úgy az 
állami törvényhozás, mint a miniszteri ren­
delitek mindig több és több terhet raknak 
a városok vállaira s az állami teendők leg­
nagyobb részét a városok által végeztetik 
el — ingyen; azonfelül pedig' a városok 
jövedelmének egy jó részét is az állam­
kincstár a maga részére foglalta le. Van 
olyan néhány szerencsés és nagy vagyonú 
város, ahol még nem ismerik, a pótadót, 
ezek a következők: Breznóbánya, Dobsiua, 
Göluicbánya, Igló, Jolsva, Nagyröce, Szász­
város, Körmöcbánya, Leibic, O-Lukló, Sze- 
pesbéla, Stepesolaszi, Vízakna és Magyar- 
Kanizsa. — A többi város 1 — 100%-áig viseli 
a pótadót. — Tiz városban 100%-nál is 
magasabb a pótadó, — ezek: Szolnok, 
Szekszárd, Nyitra, Makó, Gyula, Gyöngyös, 
Fehértemplom, Érsekújvár, Esztergom, Eger. 
— Csíkszereda r. t. városban azonban 
kétségbeejtő állapotok lehetnek, mert ott a 
pótadó 392%.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Folyt, köv.

Különfélék,
— A püspök fogadtatása. 14.-én 

d. u. erkezett dr. Kshi Madard, püspök, 
Nagysallóba. A hatóság részéről Bercselly 
Miklós, tb. föszolgabiró, fogadta Csalán, 
ahova eléje utazott. — 15.-én Nagysallóban, 
16.-án B.-Eadréden, 17.-én és 18.-án Leké- 
ren lesz bérmálás. A püspököt a községi 
elöljáróságok a községbe való megérkezése 
alkalmával ünnepélyesen fogadják.

— A lévai k. r. főgimnázium VIII. 
osztályában a heten feleztek be az osztály­
vizsgálatokat. A 19 tanuló közül 18 jelent­
kezett érettségi vizsgálatra. Az írásbeli 
érettségi vizsgák hétfőn, kedden és szerdán, 
május 17—19. napjain lesznek, mig a szó­
beli vizsgálatok junius 25. és 26-án fognak 
megtartatni.

— A lévai tanítóképző intézet 
tornaversenye. A nevezett mteaet mindeu 
évoen aa intézeti udvaron házi tornaversenyt 
rendezett, mivel az intézet növendékeinek 
szegényes anyagi viszonyai már 10 ev óta 
nem engedtek meg, hogy országos vagy 
legalább kerületi versenyeken resztvehesse- 
nek. Az igy megtartott versenyeken az 
udvar, úgy a versenyek kereteinek leboryo- 
utáaa, valamiül a közönség részvétele miatt 
mindig szűznek bizonyult. Tekintettel o

TÁRCA.

Egy korán elhunyt embertársunk 
emlékének.*)

(Cajit.)
„Akit Isten szeret, azt magához veszi.11
Gyakran hallottuk már e szavakat, 

midőn oly embernek kellett idő előtt meg­
válni az élettől, akiről a világ nyelve soha 
rosszat nem mondott.

E gondolat támad most is bennünk, a 
gyászeset alkalmából, mely városunk egyik 
köztiszteletben álló családját nem rég érte 
és melynek tragédiája a város és vidéke 
társadalmának minden rétegét egyaránt 
megrendítette.

Egy embertársunknak ke-latt az élettől 
megválnia, aki joggal várhatta végzetétől, 
hogy a legmagasabb kort engedje megélnie, 
mely halandónak megadatott.

Es korán hunyt el, fórfikora derekán.
Apró gyermekeket hagyott árván, sze­

rető hitvesét öavegyül, öreg, özvegy édes 
anyját egyedül, támasz nélkül. Pedig annak 
a három aprós guak még soká, igen soká 
lett volna szükségé a kenyérkeresö, gondos 
atya hü vezetésére ; ann k az özvegynek 

•) Dómján Lajos, orvostudor, ucmeslelkü polgár­
társunk emlékének szentelve. — Özerk.

a férj szeretetteljes támaszára a ház és 
család körüli kötelesség teljesítésében ; 
annak a gyönge, öreg anyának a fiúi sze- 
retetre es gyöngédségre, mely meleg nap­
sugárként nemi derűt hozhatott volna ha 
nyatió kora végső napjaira.

Örökségül mindnyájukra súlyos gondok 
terhét hagyta.

Pedig e gondok eloszlatása, terhük 
könnyebbe tétele volt kiméit, józan elete 
egyik feladata. Ezért fáradozott a terhes 
körorvosi pályán, egészsége és élete koc­
káztatásával.

Amit az egyén fáradozása és küzdelme 
nem hozott volna meg noki, végre meghozta 
a törvény bszás bölcsessége és humanizmusa. 
De anyagi helyzetűnek törvény biztosította ja­
vulását csak rövid ideig élvezhette. Riménye, 
hogy nemsokára a körorvosok nyugdij-intéz- 
meuye is életbe fog lepteiletru, még nem 
teljesült és mar is meg kellett válnia as 

( élettől.
És m'ert ?
E kerdesre a gyarló, véges emberi ész 

nem tálal feleletet, osak a hit, a mélységes 
szilárd hit:

„Akit Isten szeret, azt magához veszi.'
Korán elhunyt embertársunkat a világ 

gonosz nyelve megkimélte, mert nem fér­
hetett hozza.

Meghitt, amolyan igazi, önzetlen, hü 

barátja volt-e, nem tudom; de tudom, hogy 
ellensége, irigye nem volt, hogy mindenki 
kedvelte s ö maga nem gyűlölt senkit.

Nem akart 0 sóba a „nagyok*  közül 
való lenni, akik sóvárogják a tömeg tapsát. 
Kötelességeit hiven teljesítette, s ami időt 
azok szabad rendelkezésére bocsátottak, 
azt otthonának, szeretteinek szentelte.

így nem jutott senkivel sem ádáz 
ellentétbe, nem keresztezte senki útját. 
Mersekletes, józan életű volt. Tisztességéhez 
gyanú nem ferhotett, becsületéhez nem 
tapadt mocsok. Jó emoer volt ; bát hogyne 
szerette volna őt Isten ?

Regen 'átott városunk oly temetést, 
mint amilyen az övé volt. Aa általános, 
osztatlan részvét, mely koporsóját a teme­
tőbe kísérte, az általános megdöbbenés, 
melybe varatlan, kora halála mindenkit 
ejtett, Oiy impozáns, oly megható volt, 
bogy büsake lehetett volna rá, ha valaha 
előre sejthette volna.

Mi ebhez képest a tömeg tapsa, ó ti 
kicsiny .nagyon 1“ akik telketek árán na­
gyobbaknak akartok látszani, mint amilye­
nen vagytok ?

Csak vanitas vanitatum ; hiúságok hiú­
sága ; füstgomoly, mely szétfosalik, sem­
mivé lesz.

nAkit Isten szeret, azt magához veszi,"
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kényelmetlen állapotokra az idén e verse­
nyek már a katonai lövölde melletti gyakor- 
lótéren leszne megtartva. A belépődíj 
mindenkinek tetszésére lett bízva, mely 
részint a versenyek költségein-k fedezésére, 
de kii'önöson a növendékek torna-szükség­
leteinek fedezésére lesz fordítva, amely 
lehetővé teDné az intézetnek, hogy pár ev 
múlva a kerületi versenyekéi is résztve- 
hessenek. Tekintve e jótékony célt, továbbá 
azon körű ményt, hogy a versenyek ez 
évben nagyobb keretekben s impozánsabb 
módon lesznek megtartva, kérjük a közön­
séget támogassa azon ifjúságot nagy szám­
ban va ó megjelenésével, mely majdnem 
minden társadalmi szereplésben ott van s 
melynek szereplését mindenkor a kiérdemelt 
elismerés és siker szokta koronázni. A 
verseny programújáról, idejéről, valamint 
a többi tudnivalókról a következő alkal­
makkor számolunk be.

— Iskolalátogatás. Báthy Gyula, 
garamujlaiusi esperes-pieuauos, tanfelügyelő, 
csütörtökön látogatta meg a lévai róm. 
ka<h. elemi fiú-iskola egyes osztályait. A 
tapasztaltak felett a legnagyobb megelége­
désének adott kifejezést.

— Lelkész beiktatás. Czeglédy Sán­
dort, nagysallói ref. >emeszt, ma egy hete 
iktatta be hivata ába a barsi ref. egyház­
megye esperesének megbízásából Sándor 
Benő, bajkai lelkész egyházi és Konkoly 
Thege Sándor világi tauácsbirákból álló 
bizottság. Az ünnepélyes aktuson a pesti 
egyházmegyéből dr. Kovács István és Ve­
ress Jenő lelkészek vettek részt s üdtö- 
söltek az uj papot. Ez alkalomból a temp­
lomot zsufo.ásig megtöltötte a díszes közön­
ség. Sándor Benő szép beszéd kisereteóen 
átnyújtotta a bibliát az uj lelkésznek, ki 
ezután megható imát, majd tartalmas, meleg 
szívre valló beszedet mondott s végül ál­
dásért könyörgött a Mindenhatóhoz a hazarí, 
Nagysailó községre s annak minden rangú 
es felekezetű polgárára. A szertartás után 
a parókián barátságos ebed volt, melyen 
több szÍ7es felköazöutö hangzott el.

— Legmagasabb köszönet. Varme­
gyénk .udua papjai, Zelenyák János ur. 
volt orsz ggyülesi Kepvisemt, leken plébá­
nost, a legfelsőbb kitüntetés erte. Tudoma 
nyos müve.nek egyiket, 9A gyógynövények 
hatása és használata* cunü , 0 felségé a
családi bitbizomanyi könyvtárban elbeiyezn' 
rendelte. A legsegyelmosebb leiratból, me­
lyet vármegyénk főispánja hoz a kitüntetett 
tudomásaik, közöljük a következőket: „0 
Császári és Aposiou kiraiyi 1 eisége a nagy­
méltóságú vállas- es közoktatásügyi miniszter 
urna. t. evi április hó 30.-an keit 2291. 
szám alatt hozzam intézett leirata szerint 
f. évi április hó 11.-én keit legfelsőbb eiha- 
tározásavsl legktgyeimesebben megengedni 
meltoztalott, hogy Nagyságodnak legkegyel­
mesebb e.fogadás Vég -tt bemutatott „A 
gyógynövények hatása es haszna<atau ciiaü 
müve a családi hitbizomauyi könyvtárban
e. helyeztessek es hoyy műve felajánlásáért a 
legmagasabb köszönet tudtul adassek*

— Gazdasági cseléd jutalmazása. 
A tő.dl*, miuioztcr Tóth -uiUaly, zseu*. 
urada mi juhaszgazdác, aki 43 ev óta áll 
az uradalom szolgálatában, 50 korona pénz­
jutalomban részesítette es elismerő okie- 
vehei tüntette ai. Az ünnepélyes átadást 
gróf Coudeuhove Kú ió es neje társtulajdo­
nosok, TaUbiuger Ágoston, Luiz Sándor 
i zomszedoirtokosok, az egesz tisztikar, 
cse.edseg ea a nagyszámban megjelent la­
kosság előtt Bércéiig Miklós, tb. toszolgabiió,
f. ho 11 en d. u. 3 órakor eszközölte. Az 
ünnepséget lakoma és tánc zárta be.

— Gyászhlr. A halál mindig meg. 
rendítő. bzükebb-iagaobb körben kedélyt 
háborít, sziveket sebez, könnyeket fakaszt. 
Dr. Dómján Lajosunk, a tehetséges köror­
vosnak, a meglepetésekéiü halam mindnyá­
junkat lesújtott. Nemcsak a gyásioló özvegy, 
aa árván maradt serdületlen gyermekek, a 
zokogó tdes anya es a rokonság gyásza ez, 
hanem minden gondo.kozó embere. Javakorú 
féri ú, abstineus am ü, erős szervezelü orvos 
hirtelen betegségbe esik. Varosunk tudós 
orvosai m g fővárosi egyetemi tanárt is

hozatnak ismereteiknek, gyakorlatuknak a 
támogatására. Amit az emberi ész, tűdé-1, 
szál-értelem aüzelhet, mii dent elkövetni k, 
hogy megmon'sek a drága életet. A ka a-zt- 

i rófat elh ritani nem sikerült. A jó lei íí 
embert kedden iltemettük. As ehemetett 
apai, hitvesi és gyermeki szeretet érze mei 
mélységes bánatot, ezernyi fájd* mát hagy­
tak maguk után A gyászoló család vigasz­
talására legyen városunk osztatlan részvéte. 
Szeretetünk szárítsa hl könnyeiket, rokon- 
érzéiünk hegessze be a sajgó sh két. A 
mélyen sulytott család: ól i következő 
'yászje entést kaptuk : Magunk és családunk 
tagjai, úgy a rokonság részéről fájda ómtól 
megtörve jelentjük, hogv saeatgyörgy vö gyi 
dr. Dómján L jós körorvos, a legjobb férj 
és apa, a legodaadóbb gyermek, fo yó 1909. 
évi május hó 8.-án rövid szenvedés utau 
életének 42., boldog házasságának 11.-ik 
évében elhunyt. A megboldogultat folyó hó
11.-én  kedden délután 3 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a lév'i ref. ttmetöben. 
Léva, 1909. május 9. A dás poraira I D , 
Dómján Lajosné sz. Mácsai Vilma neje, 
özv. Dómján Lörinoné sz. Pólya Erzsébet 
édesanyja.

— A muukásházak. Bódogh Lajos, 
polgármester es Belcsák Béla, városi mér­
nök, visszaérkeztek Zentárói, ahol a gazda­
sági munkásházak ügyet tanulmányoztak. 
Zmtán 400 munkáibáz épül egyszerre. A 
látottakról és hallottakról elragadtatással 
beszélnek a kiküldöttek. Ezek után remél­
hető, hogy a mi munkásházaink épitése ie 
hamarosan megkezdődik.

— Kongregációi ünnepség Múlt 
vasárnap tartotta uyi.vauos bemutatkozását 
a helybeli tanítóképző róm. kath. ifjúságának 
Mária-társulata a kath. körben nagy és 
díszes közönség előtt. Akik ott voltak, 
sokáig élvezettel emlékeznek vissza azosra 
a percekre, amelyeket eJtöllöttek a művé­
szies s fölötte ertekes zene s énekszámon 
és szavalatok meghallgatása mellett. Sok 
szemben láttunk könnyeket csillogni, mikor 
Wendauer A. előadta a kuruc-idöare em­
lékeztető Zrínyi Ilona lakomáját hévvel is 
érzéssel. Grabecz zongorán igazi szakér'e- 
lemmel kisérte; csak néhol nyomta el a 
zajos zene a szavaló bargját. Szcp színe 
zessel és helyei felfogással ad ák e ö a 
növendékek Erkel Bánk-Bánját és Bihiui 
liomco Júliáját ie. D.cséretet erdemei Bató 
G -za szavalata, melybe életet tudott lehalni. 
As énekkar vezeti j tt is elismerés literi 
ügyességéért. A szóiő-énelteaek, bar a kez­
det nehézségeivel küzdötte^, enekbei tu­
dásié leitek bizonyságot. A celli búcsú 
meiodrama .s megba'Otta a közous get, A 
nehéz zongora-reszlet próbára tette a játszó 
erejét; de legtöbb helyen sikerrel küzdött 
meg vrle Pickelbauer E. A h.rmó uuta lágy 
hangja jó von; a kö.ítmény szelíd, miszti­
kus hangulata viszont nem feleit meg a 
szavaló egyéniségéhez, moly inkább * de­
rültébe hangulatok festésére aika.mas. Ko­
vács J. hegedűszólója melián ragtdia zajos 
tapsra a közönséget, melynek jól esett a 
vallásos és hazafias érzelmeknek i y szép 
harmonikus összefoglalása. Kaveggia K. e uö* 
záróbeszédé úgy tartalmára, mint szép for­
májára és előadásara nézve hatásos uefije- 
zése volt a szépén sikerű.t ünnepségnek.

— Halálozás. Nagyon sok us súlyos 
az a veszteség, amely a Medveczky csaladot 
rövid időn belül érte. Három hónap alatt 
két kedves halottat temettek ei, s m> 
hántolják el a harmadikat. Medveczky Kornél, 
nyugalmazott taaarekpénz ári főkönyvelő 
pontét.en vissza adta mikét Teremtöjéuek 
Besztercebányán. Meg fai sem száradtak a 
könnyek, miket nöteatveiük koporsójánál 
hullattak, mar is uj fájda.mak sújtja*. az 
uj gyászba borult csaladot. Az özvegyon 
maradt hitves s az árvau maradi kedves 
leanyaa sokszorosan érzik az elhunyt hiányát. 
Eddig aa állandó beteg gondozása szomo­
rította őket, most a koporsóra hulló hiútok 
tomp* z.ja keseríti stcie ö lelkűket. C .„kis 
az isteni gondviselésbe vetett hitük, rokon­
ságuk szeretet?, s ismerőseik őszinte rész­
véte lesz kepus irt adui sokszorosan seb 
zett, sajgó szivükre. A temetésre, mely ma 
d, u. megy végbe, felutaztak Besa.erczbá- 

nyára a jó testvérek Medveczky Károly dr., 
varos' orvoB és Medveczky Nándor, gyógysze­
rész. K szvétünk enyhítse a gyászt lók 
mélységes fájdalmát !

— Harminc éves szolgálat. Ujváry 
Sándor, h. penzügyigazgató, pénzügyi ta­
nácsé , pen'euen ünnepelte közszolgálatának 
harmincadik évfordulóját. Hivatnoktársai ez 
alkalomból szívélyes ovációt rendeztek a 
számára. Jó kivánatainkaal mi is csatlako­
zunk az iinni>r>öthez.

— A iugy. A fagyos szentek ellen 
semmi p> nászunk. Emberségesen viselték 
magukat. Száua ómra indultak a termelők 
iránt, akiknek a meg-lözö ntpok elég 
szomorúságot okoztak. Különösen a szöllös- 
gizdák szenvedtek a f*gy következtében 
nagy farokat. Ejyes vidékeken ÖO-bO11^ a 
kar. Nrunk igen szeszélyesen vette ki a 
dezsmát. Egyes helyeken semmi nyoma a 
fagyni*, inas helyeken 1—30%-ot leszüretelt

— Kitüntetés. Örömmel olva.tuk a 
hivatalos lap u'.o.só számiban a Lévai 
Nö.gylet fáradhatatlan titkárának a 8 efauia- 
arvallar . ilkenea a jói meg irdenlett kitün- 
totzset. Samu bácsit az Isten nem áldotta 
meg gyermekekkel ; de jóságos a yja telaiáz 
árvának. A kitünte'ést a munka elismeré­
sének telm jük. O.t van ö mindig, ahol 
legégetőbb a baj. Erre mulat újabb kísér­
lete is, az árvaházzal összeköttetésben 
fe.áiiitot' cseléd-otthona. Felhasznál minden 
uiat-módot, uem sajnál semmi fáradtságot, 
semmi anyegi áldozatot, bogy nemes ideák 
áldást hozó céljait szolgája. Kívánjuk, hogy 
a lovag-l.ereszt ne a nyugalom mesgyéje 
legyen, amely sok-sok érdemes munkát, erényt 
hirdet ; hanem egy ujahb erőforrás, hogy 
mindazok a hasznos tervek, áldást hozó 
mű ek, amelyeket meg életprogr*mmjában 
latunk, mielooo testet üitsenek ! A hivatalos 
lap a kővetkeződben er.esit a kitüntetésről : 
n8*emejyem körüli magyar miniszterem elö- 
■ erjesztesj-re Faragó Samunak, az „Eső 
Magyar A taláuos Biztosító Társaság lévai 
1 ügynökségé vezetőjének, a közügyek terén 
szerze.t trdomei elismsreseül, Ferencz József 
lovagkeresztjét adományozom. Budapes en, 
1909. május 7,-eu Ferenc* József a. k. 
Z cby A adar gróf s. k.“

— egyházi kinevezés, utal Gábor, 
* uuuaniu.i ref. egyházkerület püspöke, 
Tóth Lajos , uagysaiiói h. lelkészt, a zólyomi 
ref. m.ssiöegyhaz félkészévé nevezte ki. 
Az uj lelkes*, aki Tó h SaLdor polgártár­
sunknak, a lovai ref. egyház gondnokának 
da, ma tarja beköszöntő beszedőt.

A Podluzsáuka és Szüdnce- 
völgyi p .*„o«.ua<yo*o társulat 1909. evi 
május no 22.-en deiutan 2 órakor a lévai 
larosua* nagytermében tartja évi rendes 
közgyűlését. Tárgymrozat ; 1.) Elnöki be­
jelentések. 2) A közgyűlésén megjelent 
lio.d és szavazati szamok megállapítasz. 3.) 
igazgatói joleu.es. 4 ) Számvizsgáló bizottság 
j nemese, az J908. evi zarezamadái. 5.) 
1909. evi költségelőirányzat es munka prog­
ram. 6.) A választmány újra vaiasztasa. 7.) 
Pesti Hazai Első takarespeuzlar aiaulatanaa 
elfogadás* Devszermti szavazassa!. 8.) Fuvar 
es uapid.jak megállapítása az alkalmazót.ak 
és társulati tagok részére az eddigi fuvar 
éa napidijak kiutalaBa. 9.) Esetleges Bürgös 
ügyek és indítványok.

— Halálhír. Sárhegyi Lajos, főgimuá- 
ztumi hinanár, aai varosuukDan mint a ke­
gyesrendi társház tagja több éven át mű­
ködött, péntekén jobb letre saenderült 
Szakolcao. Sárhegyi János, tanító, testvér- 
uátyját gyászolja az elhunytban.

— Tavaszi koroua. A garamszent- 
benedoki esperest kerú.oi. papsága kedden 
tartotta tavaszi gyűlését Garamszentbene- 
deken. A sok érdemleges határosat közül 
megemlítjük, hogy az esperesi kerület 
papsaga óvást emeit az eben a törekvés 
u.iuu, hogy az esztergomi tökáptalan tulaj­
donát kepezo virágvölgyi kastélyt a nyug­
díjas papok szamara rendezzek be.,

— Meghívó. A „Barsmegyei Általános 
TauitOegyosuiut** közgyűlései folyó évi 
juuius no 3.-án d. e. 10 órától kezdődöleg, 
Újbányán a kaszinó dísztermében fogja meg- 
tar.au , melyre aa egyesület minden rendes, 
pár.o.o, s tiszteletben tagját, Barsvármegyo 
minden tanítóját, Ujbáuya közönségét, a

joleu.es
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tanügy minden barátját ezennel tisztelettel 
meghívja. Tárgysorozat : 1.) Elnöki meg 
nyitó és ennek keretében emlékbeszéd Dr. 
Hámos Péter, kir. tanfelügyelő, az egyesület 
diszelnüse, telett. Előterjesztések. 2.) Szo­
ciológiai előadás : Bernáth István orszgy. 
képviselő, a „Magyar Gazdaszövetség" 
igazgatója. 3.) Titkári és pénztári jelentés ; 
__ költségvetés előterjesztése. 4.) Barsme- 
gyei „Tanítók Háza". Előadó Miseik István. 
5) H.tározati javaslat a tanitók aksdémiai 
képzése tárgyában : Bielek Károly. 6.) 
Indítványok. Az egyesület rendes tagjainak 
figyelmébe ajánlva az ab pszabályok 13., 15., 
16. §§-it. A választmány tagjai kéretnek, 
szíveskedjenek rövid üléstartás céljából 
*/t10 órakor a gyü'ésteremben megjelenni. 
Mérsékeltáru közebédröl, esetleg elszálláso- 
ásról az újbányái kartársak gondoskodnak.

__ Adomány. Thuróczy Kornél, irgal­
mas rendfőnök, aki oly sokszor adta már 
jelét szülő városához való ragaszkodásának, 
újabban az áll. tanítóképző Mária-Kongre- 
gácíójának a felsegitésére 100 koronát 
küldött. Nemes lelkének a jótékonysága 
nem szorul dicséretre.

_  Lövöldöző tanon C. Kedden este 
a Hitelintézet épületéből revolver-lövések 
hallatszottak. A zajra sok ember verődött 
össze. A rendőrök nagy üggyei-bajjal beju­
tottak Goldbrunner Sándor cukrász üzletébe. 
Ott találták Fromberger Gyula cukrász- 
tanoncot, az töltötte kedvtelését a lövöl­
dözéssel. A revolvert csak másnap sikerült 
a rendőrségnek megszerezni tőle. Ugyanet­
től a tanonctól már egyizben az iparos­
tanonc-iskola igazgatója is elvett egy 
revolvert. Hisszük, hogy a iönöke is, meg 
a rendőrség is méltó büntetésben részesíti 
a dilettánst.

— Házasság. Kempfner Ede, állat­
orvos, Kempfner Jakab lévai kereskedő 
polgártársunk fia, e hó 9.-én esküdött örök 
hűséget Brüll Tériké kisasszonynak, Brüll 
Sámuel hevesvezekényi birtokos kedves 
leányának.

— Vigyázatlanság. Cmrnák Szidó­
nia, mezökissahoi ilie'ö<>ebü, Léván szolgáló 
19 éves cseléd gyorsforraión vizet akart 
melegíteni, a spiritusz-lámpa még nem égett 
ki egészeD, mikor újra meg akarta tölteni. 
A spiritusz hirtelen meggyu'hdt, a leány 
ruhája tüzet fogott és mind a két kezén 
égési sebeket szenvedett. Közkórhazunkban 
ápolják.

— Kinevezés. A kincstári jogügyi 
igazgató Kara/iáth Jenő dr.-t, lapunk kiváló 
munkatársát, segéd fogalmazóvá nnvezte ki.

— Dűlöútunk a Koháry-emlék mellett 
az esők következteben napokon át alkal­
matlan volt a közlekedésre. Örömmel látjuk, 
hogy az út közepén levő egyik pocsolyában 
L-sö tanácsnokunk szivessegeböl két kocsi 
kőtörmelék már be van temetve. Reméljük, 
most már következik az elfoglalt úttest 
kihasitása és alapos megjavitása.

— Angyalcsinálás. Kajectki Mihályné, 
óbarsi asszony, 4 uonzpos méhmagzatát 
özv. Pindricz Józsefné óbarsi asszony által 
csekély díjért elhajtatta. A nyomozás folya­
matban van.

— „Sóhajok." Sajtó alatt van s még 
a május hó toiyaman megjelenik „Sóhajok" 
c. verskötetem, melyre nagybecsű szives 
megrendeléseket kerek. A könyv ára 2 kor. 
50 fill. Bolti ára sokkal magasabb lesz. 
Ctáró János áll. tanító, a „Nemzeti Nép­
művelés" fömunkatársa Székelykeve. (Te- 
mesmegye.)

Barsvármegye közigazgatási és löld- 
mivelési fali térképe 1—144.000 arányban 
67/77 cm. nagyságú lapon, a m. kir. állam­
nyomda kiadásában megjelent. Ara 1 ko­
rona, vászonra huzva, védboritékban 3 
korona, lécekkel 5 korona.

Kapható Toldy Lajos könyvkereskedő 
főbizományosnál, Budapest II. kér., Fő-utca
2. szám. Valamint Nyitrai és könyvkeres, 
kedésében Léván.

Tanügy.

Tanítói gyűlés.
A Lévavidéki Népnevelők Egyesületé­

nek központi vá'asztmánya f. hó 13.-án 
tartotta Báthy László, prépost-plébános, el­
nöklete alatt gyűlését.

Felolvastatott az ar.-maróti járás főszol­
gabírójának az elnökséghez intézett átirata, 
mely szerint a jövőben csak az Elnök által 
láttamozott nyugtákra fizettetik ki a taní­
tóknak a gyűlésen való megjelenésükért 
járó fuvar- és napidij. Az átiratból kifo­
lyólag határozattá lön — s erről a Körök 
elnökei is értesittetnek, — hogy a legkö­
zelebbi közgyűlésen minden egyes tani ó 
nyugtáját láttamozás véget’ az Elnöknek 
mutassa be.

A kedvezményes vasúti jegyekre nézve, 
tekintettel arra, hogy azt igen sok egyesület 
kérelmezte, valószínű, hogy azt nemcsak a 
szünidő tartamára, de az egész évre meg­
kapják a tanítók.

A tanitók szabadságolására vonatkozó 
hercegprimási rendeiet, melynek enyhítését 
az egyesület föliratban kérelmezte, meg 
nem váltóztatható.

A Magyar Gazdaszövetség tudatja, 
hogy a tanítói gyűlésekre szívesen küld ki 
tagokat a szociális kérdések ismertetése 
végett.

A gyűlés egyik tárgyát képezte a 
közgyűlés tárgysorozatám-k megállapítása.

Veszély István bars-bessenyői tötani- 
tónak a»on ajánikozása, hogy a Zselizen 
tartandó közgyűlésen felolvasást tart, öröm­
mel tudomásul vétetett.

Boldogult Hámos Péter dr. tanfelügyelő 
fölött Tokody István tart emlékbeazédet.

Az egyes körök elnökei értesitendők, 
hogy a Léván felállítandó Tanitók Háza 
ügyének ismertetése és e közhasznú intéz­
mény felkarolása végett a választmány To­
kody István lévai tanítót küldi ki a körök 
gyűléseire.

A körök elnökei felkéretnek, hogy 
gyűléseiken a következő tételeket megvi­
tatni szíveskedjenek : 1. A család és iskola 
együttes feladatai a gyermek-ifjúság valláB- 
eraölcsi nevelése érdekében. 2. A közneve­
lés gyakorlatias iranya és ennek határai 
a népiskolai nevelésben és oktatásban. 3. Az 
1907. évi XXVII. t. c. mely intézkedései 
érinthetik a hitvallásos iskolák jellegét. A 
törvény ezen intézkedéseinek magyarázata. 
Mik a katb. iskolák védelme szempontjából 
az iskolafenntartók és a magyar keresztény 
társadalom legsürgősebb teendői ? 4. Az 
1891. évi nyugdíjtörvény revíziójának sür­
getése. 5. A kath. népoktatási intézetek 
„Rendtartási Szabályzatának" revíziója.

Jaross Ferenc indítványára Pazar Zol­
tán képzöintézeti tanárnak a Báthy-jubi- 
leum alkalmával az egyesület által felajánlott 
diszaibum szövegének kiváló gonddal és 
CBinnai való elkészítéséért a választmány 
egyhangúlag köszönetét szavazott.

G.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánitás.

Csaladom minden jó barátjának, ki 
férjem halálával ért lesújtó gyászomban 
részt venni kegyes volt, szivem mélyéből 
fakadó hálás köszönetemet küldöm.

Léva, 1909. május 12.-én.

dr. Dómján Lajosné, Mácsai Vilma.

A „Lévai Nöegylet" által fenntartott 
„Stefánia Árvahaz“ javára adakoztak :

Karácsonyi gyűjtésben.
Folytatás.

Veinréb Márkné 1 kor., Fi cher Natál- 
né 2 kor., Kertészéé 1 kor., Kunné 2 kor., 
Eugel 5 ko ., Steiner Artburné 1 kor., 
Pick Ede 1 kor., Weisz Mérné 3 kor., 
Takarék pénztár 20 kor., Dr, Gergely 
Fütöpné 2 kor., Hunyadiné 1 kor., Wein- 

| berger Zsigmondné 2 kor,, Hetzer Adoifué

2 kor, Gunyicsné 1 ko-., Jozefcsek Gézáné
3 kor., Farkas Orbánné 2 kor., Löwy 
Lipótné 2 kor., U'reichné 2 uor., Schuberth 
Palkó 50 fill., Reitman Ignác 2 kor., Bittó 
Qyuláné 4 kor., S;einer Osrkárné 2 kor., 
Knapp Dávidné 2 kor., Jozefcsek Károlyne 
1 kor., Medveczky Károlyné 2 or., Fejáné 
3 kor., özv. Lokotáné 1 kor., B.-aunne 2 
kor., Kalmárné 1 kor., Bérésűé 2 kor., 
Stozius Ernő 3 kor., Adler Zsigmondné 
1 kor., Missák Zsigmondné 2 kor , Tooth 
Zsigáné 2 kor., Hoffmann Arpádné 2 kor., 
Á-vayné 2 kor., N. N. 40 fill., Laufer 
Henrik 1 kor., özv. Mácsayné 1 kor., 
Rudnyánszkyné 2 kor., Váray Lajosné 1 
kor., Fülöpué 2 kor., Alt Jánosne 1 kor., 
B eier 1 kor., Caibuikáné 1 kor., Fizély 
Lajosné 1 kor., Schulpe A'fonzné 10 kor., 
Friedman 2 kor., Balogh Ká mán 2 kor., 
özv. Fischer Lipótné 2 kor., Silbing, r 10 
fill., Rippaport 2 kor., özv. Makac-né 1 
korona. Ripper Győző cukorka deu gyü­
mölcs. Medvegy Lajos 1 doboz cukorka. 
B um cukorka. V Ibiim B la cukorsa. 
Goldbrunner sütemény.

Vége.

Hivatalos közlemény.
3180/1909. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az arankát 

minden birtokos az első kaszáláeu lóhere 
és lucerna tábláról junius hó 1-ig, annak 
második növéséből ju.iui hó 1 ’g és a har­
madik növésből augusztus hó 1 ig köteles 
kiirtani, — mert aki az arankairtást a 
kiiüsölt határidő alatt nem teljesiti, az 
18 94. évi XII. t. c. VII. fejezete érteimében 
szigoiú büntetés alá esik.

Az irtás ellenőrizetére a rendőrkapi­
tányság, a gazdasági tanácsnok és a mező­
őrök kötelesek felügyelni és a mulasztásokat 
bejelenteni.

Léva, 1909. május 12.-én. 
Böd-ogrla. 

po gármester.

2757/1909. szám.

Hirdetmény.
Léva város házi pénztáránál kezeit 

„elhagyott gyermekek segélyalapjának" 1908 
évről szerkesztett zárszámadása a pénzügyi 
szakosztály felülvizsgálata abpjan Láva va­
ros képviselőtestületének f. évi április hó 
15-én tartott közgyűlésében hozott 68/2537 
számú határozatával elfogadtatván, ezen ha­
tározat a zárszámadással együtt mai táptól 
kezdődő 15 n<pon át a városi számvevőségi 
irodában közszemlére kitétetik azon figyel­
meztetéssel, hogy a kérdéses határozat és 
zárszámadás bármely adófizető á.tal a hiva­
talos órák alatt megtekinthető s azok ellen 
ugyanezen határidőn belül Barsvármegye 
törvényhatósági bizottságához felebbezés 
adható be.

Léva, 1909. május hó 7.-én.

Sód.ogrK Tsavjoa 
polgármester.

2758/1909. szám.

Hirdetmény.
Léva város házipénztárának és összes 

alapjainak 1908. évről szerkesztett zárszá­
madása a pénzügyi szakosztály felülvizsgá­
lata alapján L^va város kepviselöteslülecének
f. évi április hó 15-én tartott közgyűlésében 
hozott 6/2530. számú határozatával elfogad­
tatván azon határozat a zárszámadásokkal 
együtt mai naptól kezdődő 15 napon át a 
varost számvevőségi hivatalban közszemlére 
kitétetett azon figyelmeztetéssel, hogy a 
kérdéses határosat és zárszámadások bár­
mely adófizető polgár által a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők s azok ellen ugyanezen 
határidőn beiül Hars vármegye törvényható­
sági bizottságához felebbezés adható be.

Léva, 1909. május hó 7.-én.

polgármesteri
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61/909. s»ám.
Meghívó.

Léva r. t. város képviselőtestülete 1909 
évi május hó 19.-ik napján — szerdán __
d. u. 4 órakor — a városház nrgytermében 
— rendkivü'i közgyü'ést tart, melyre a 
képviselőtestület összes tagjait tisztelettel 
meghívom.

Léva, 1909. évi május hó 15.-én.
Eóclog-lx X-i*.jos, 

polgármester,
T árgysorozat;

1. Polgári jelentés.
2. Arad sz. kir. város törvényhatóságának meg- 

keresvénye a 13 vértanú k omolt vére által megszen­
telt földterület 200 ezer kuioua vételárának kiegyenlí­
téséhez hozzájárulási adomány megszavazása iránt.

3. Az özv. Kosztolányi Zsigrn indáétól kisajátítás 
utján 1000 koronáért megszerzett pinczére vonatkozó 
egyezség elfogadása és jóváhagyása tárgyában hatá­
rozat hozatal.

4. A város építési szabályrendelete tárgyában | 
hozott pót ást reude.ö Th, biz. határozat bemutatása, 
megjelölt §§ okra vonatkozó pótlások tárgyalása, az igy 
kiegészített szabályrendelet elfogadása és jóváhagyása.

5. Vida Jónás és neje vételi ügyében az érdem­
leges tárgyalásra határidő kitűzés,

6. Zilay András és neje vételi ügyében ugyanaz.
7. Dékay László és neje vételi ügyében ugyanaz.
8. Az Oroszlán fogadó ideigleues bérleti ügyében 

Ördögh Lajos és Demjén Jenő ajánlatai s azokra 
vouatkozó javaslatok.

9. A vadászati-jog bérbeadásának ügye.
10. A választás alá nem eső legtöbb adófizető 

városi képviselők 1910. évi névjegyzékének összeírá­
sára 3 tagú küldöttség választása.

11. A községi választók Összeírására 3 tagú 
választmány kiküldése.

12. Az igazoló választmányba 8 tagnak a válasz­
tás alá nem eső képviselőkből való megválasztása.

13. Bella Erzsébet lévai szülésznő oklevelének 
kihirdetése.

14. A XV-ös bizottság javaslata C%ibulka Rezső 
részére hátralékos 400 korona dijának kiadása iránt.

3151/1909. szám.

Hirdetmény.
A mértékekről, — ezek használatáról 

és ellenőrzéséről szó ó 1907. évi V. t. c. 
15. § a értelmében a közforgalomban — 
tehát az adásvétel alkalmával használt mér­
tékek és mérőeszközök két évenként idő­
szakos hiteb sités alá bocsájtandók. — Akik 
ilyen mértékek avagy mérőeszközöket hasz­
nálnak, azok az 1909. évi 27641. sz. ke­
reskedelemügyi ministeri rendelet értelmében 
jelen hirdetmény által figyelmeztetnek, hogy 
mértékeiket és mérőeszközeiket a folyó 
évben tartoznak hitelesíttetni s e végből 
f. évi május hó 28 ig a helybeli állami 
mértékhitelesítőnél jelentkezési lapok utján 
kötelesek jelentkezni, mert aki hitelesítetlen 
mértéket és mérőeszközöket használ, azt a 
törvény szigorú büntetéssel sújtja.

Láva, 1909. május 12.-én.
Eód.og'lx Lajos, 

polgármester.

1979/1909. sióm. •

Hirdetmény 1
Léva r. t. város képviselőtestülete 

1909. évi március hó 30.-án és április hó 
15 én tartott közgyűlésében 1979|1909 es 
2532/1909 szám alatt hozott határozatával 
megalkotta a közegészségügy rendezéséről 
szóló 1908. évi 3 . t. c. 22. §-ában foglalt 
jogánál fogva a városi orvos díjazásáról, a 
babákról és a közegészségügyi bizottságról 
szó ó szabályrendeletet, mely szabályrende­
let f. évi május hó 16 ik napjától kezdve 
15 napon at a városi iktató hivatalban 
közszemlére lesz kitéve hol azt az adófize­
tők a hivatalos óiák alatt megtekinthetik s 
ugyanott a fenti határidőben jogosítottak 
felebbezéseiket benyújtani.

Léva, 1909. május hó 13-án.
Bód.og-11 Xuajoa 

polgármester.

Lévai piaciárak.
Kovatvesetö ; Kóuya Jóm.' rendőrt»p tény

Búza ro.-mázsanként 27 kor. 20 fill.
27 kor. 60 Kétszeres 25 kor. 40 fid. 25 
kor. 80 fill. — Rozs 20 kor. 40 fill. 20 *or.
80 fill. — Arp* 17 kor. 40 fill. 17 kor
60 611. Zab 19 kor. — fill. 20 sor. — fill
— Kukorica 16 no-. 60 fill. 17 kor. 20 fill
— Lenese 24 kor. — üli. 25 «or. --fit — 
Bao 17 kor 40 fiil. 18 kor. 20 fill -Kő- 
les 9 kor, 80 fili. 10 kor. 60 fili.

Vetőmagvak 100 kilónként. Vörös ló­
here természettől aránkamentes 135 -140 
Vörös lóhere, kis aránkás 105—110 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 105-110 Luczerna 
természettől arankamentes 175—180 Lu­
czerna, világos szemű aránkás 140—144 
Luczerna, barnás szemű 115—120 Biborhn e 
42—44 Baltaczin 32—34 Muharmag 20—22

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1939 évi május 2 tói 1909 évi május hó lGá-ig

Születés.
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Styevjár Bálint Homola J. fiú István
Cheri k Lajos iSalavári Anna leány Margit
Fürjes Lajos Béna Zzófit leány Mária
Béna János Pomothy Anna fiú László

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

ifj Tóth József Lámer Mária r. ka h. ref

Halálozás.

Az eliinnyi neie Kora A halál oka

Madlemák Julianna 
Dr. Dómján Lajos 
Csákányi Sándorné 
Mihálka Irén 
Búzás János 
Steklács J zsef

8 éves
41 „
58 „

2 ,
55 ,
26 ,

Torok gyik 
Agyháitya gyűl.

Alt gümökor 
Vörheny 

Idült hörg hurut
Tüdögüiuökór

Szerkesztői üzenet.
N I. Verebély. Nagyon köszönjük értesítését. 

Alkalomadtán még visszatérünk erre a tárgyra, 
akkor felhasználjuk.

Nyilttér*)
Nyilatkozat.

Birtha József, lévai ref. leiuesz, lapjá­
nak, a Lévai Öráliónak két, leguioubi 
számában eldicsekszik, hogy immár a har­
madik sajtó perében is — melyek közül 
kettőt én indítottam ellene — felmentette 
őt a pozsonyi esküdtbiróság.

Ás esküdtbiródág rágalmazási és becsü­
letser.esi ügyekben két kérdésre hivatott, 
tele e.et adni. Esek elsejében arra feiel, 
hogy a panasz tárgyává tett cikkek es 
kifejezéseit becsüleisertök-e ; a másodikban 
arra, hogy a vád.ott az luariminalt állítá­
sokat bebizouy itotta-e.

A pozsonyi esküd.bíróság mind a 
három perben csak az első kérdésre 
felelt es pedig nem—mel. Birtha urat 
feimentettéK bár, — állításait beigazoltak- 
riak egyáltalán nem minősítették.

Az esküdisze t előtt Birtha úr a kle- 
rikalizmusnak áldozataként és egy önző 
érdekeit szo.gáló bűnszövetségnek üldözött­
jeként tüntette fel magát és csaladja, 
akiknek talán még életük sincs bizton­
ságban a romlott társadalmú Léva váro­
sában. B.rlha úr tehát az esküdtek szaua - 
mara spekulált, még pedig — úti figura 
docet — sikerrel. Hogy mennyiben voltak 
hasznára a fő — es alispáui, a püspöki és 
esperesi szépsegflastr .non, annak ö a 
tudójs.

A szánalomnak tehát lényeges szsrepe 
volt a felmentő itelelek meghozataléban. 8 
azért : ne „temperamentumosu-kodjek a 
szerkesztő úr, mert Lévan mindenki tudj*, 

•; Éten rovat alatt köllötték.rt nem vállal fele- 
lőwégvt a zzerkeutőség. 

igen jó) tudjf, hogy a psp'aknak B rtha úr 
„-eját szemeiével látott es „saját fii,ei“-ve! 
hallott borzalmas ostroma ep o y szemen- 
szedeit valótlanság, mint a borz.lmi'-tól 
szívbajossá lett féleség mes?j •>. Erek a 
mesék Pozsonyban szánalma’, de Líván 
kacajt fakasztanak.

Hogy pedig Birtha úrral többé fog­
lalkoznom ne kelljen, megállapítom még a 
következőket ;

1. A legutóbbi sajtóperben meg < ígé­
rőit békítési tárgyalások eszméje nem az 
ügyvédek részéről merült tel s azt az én 
pii'umi képviselőm semmi esetre sem 
kezdeményezte, de én sem A megajánlott 
elégtétel nem a kölcsön S sa nalkozás 
kifejezése volt, hanem az, hogy Birtha úr 
összes sértő állításait visszavonni, azok 
feiett sajnálkozását kifeje ni s valamennyit 
alaptalannak kijelenteni haj ando. Mikor 
engem a tárgyalási elnök úr — ami igen 
szép dolog volt tőle — a kioéáü'esre bírni 
igyekezett, egész ténykedésé arra irányult, 
hogy a bocsánatkéréstöl a aljak, mert az 
ellenfelemre lealázó. Ez álláspontomat tehát az 
elnök úr ismerte, meg mielőtt az ügyvédek 
szobájában felkeresett volna s igy nem hat­
hatott reá .bombaként" az a fe.tételem, 
amely tulajdonképeni oka von közbelépésé­
nek. Hogy én bocsáuatkéresen a u. nem 
akartain Birtha ú ral Kiegyezel, azt min 
denki megértheti, aki velem szemben 
elkövaerr számtalan valótlan állítását es 
sertegitését ismeri. Hogy he ye-en tettem, 
a következmények igazolják. Brba úr meg 
az ajánlott elégtételt is letagadja, ami 
férfiasa rgauak s bátorságának, de igazság- 
szeretettnek is < pp oly fényes bizonyítéka, 
mint az a viszo yokhoz és a öi ü.menyekhez 
alkalmazkodó viselkedés, mely szerint Léváu 
kémény fenegyerekk mi, Pozsonyban ártat­
lan, ü dözött bárányáéin jelentkezik.

2. B rtha úr még az első pontban 
említett ajanlata után is szükségesnek 
tartja az en eraö.esi viselkedésemről olyan­
képen nyilatkozni, amelyet másnak, mint 
rossz akara útiak nem minősíthetek. Birtha 
úr engem a kir. tanfelügyelő úr útján 
fém.tea hatóságomnál fe.jelentett. Felettes 
hatóságom ez ügyben a vizsgalatot meg is 
indította s bet jezeseről is értesítene Birtha 
urat, ugyancsak a kir. tanfelügyelő úr 
ú jáu azzal, hogy te ja önteté, mint alaptalan, 
eiutasittatoct. 11. en magamra nézve teletles 
hatóságom neietet tartom illetékesnek 
s minden tolakodó es szemarmetieu beava*- 
kuzást visszautasítok — azt B.rtba úr 
is megél mén.

3 Aiu i en tettem, azt most is helyes- 
ue«, vaiu.tow erdőkében tériemnek hiszem, 
tudom es vallom. Ez érdeket a jövőre is 
szolgaim söteiessegemuek ismerem s ebben 
a kótelessegemueu engem semm.taie rágal­
mazó usgyszajuskodas megakad lyozni 
nem fog.

Lévau, 1909. május 13 -án.

Tokody István.

tanuló felvétetik
Csakis néhány gimnáziumi osztályt 

végzett ifjú vetetik tel,
NYITRAI és TAKSA LÉVA.

- f-.GYt.LLM!

fehérnemű csaknem ingyen!
55000 tucat ing, gallér és kézelő a török 

i boykot következtében visszamaradt áru 
sürgős eladásúval lettem megbízva.

Eladok bárkinek 4 inget, 12 ing- 
mellved, 12 gallér es 6 pár kézelőt finom 
leher vagy színes vászonból, női vagy 
férfi inget, legújabb mintákat mind együtt­
véve 8 Korona — Utánvétellel vagy a 
pénz elöleges beküldése elleneben

.TKIUMP _tí“ 
kerebkede lui uh bízóin <uyi dalét KRAKAU, ft/14, 

tetsző "bec-exelt etilt.a .. i1
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LSEI D LITZtPQrZj
Enyhe, oldó házil.er mindazoknak, kik , mé.zté.i 
zavarokban éa az illő életmód egyébb következ­
ményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára S korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll
készítményeit.

9_LL“FE LE .

“'óMai’ö’'' bedörzsölés, 
elismert, régi jóhirnevíí háziszer 
szaggatás és bülésböl származó 

mindennemű betegségek ellen. 
Eredeti üveg ára Jeox. 2. 

Kapható minden gyógyszertárban 
OOOO ds drogériában OőGO

■f *
Főszétküldési hely MOLL A gyógyszerész 

Cs. kir. üdv. szállító, Baai, I. Tuchaubeu 9.

ll •

T?1 a J A Láb Léván Part-tér 4 számú 
JdiaCLO IláZ. ház szabad kézből eladó. 
Bővebb értesítés Dodek János tolekkőnyv- 
vezetőnél szerezhető

I Miért vesz minden szegény és gazdag j__|
oo-vra rá rrfegyarímt

Jutakévekötelek beszerezhetők
Dobrovits László Pozsony— Ligetfalui gyá 
rában. Sürgönyczim Dobrovits Fozsony- 
Ligetfalu.

A lévai kórházi egyesület JjCrOGadO tu'ajilonát kópezfi, a Léva 
báthi-utca 17. szám alatt levő ház 1909 
évi május hó 1-töl. Felvilágosítást nyújt 
Medveczky Sándor gvóey««<eréSz.

Gabona kévekötele- ÜGV6K010. kdt ké«i kötésre két 
vegén pirogra festve újított fazárral 
mely újítás állal a munka fel© időbe 
kerül az eddigieké i mind az a tal nem 
drágábban alulírott saját ipartelepén kéfzit, 
és nagy mennyiségben raktáron tart. Vala­
mint különféle gazdasági kötél árukat a 
legfinomabb valamint durvább fajta kender 
és géptisztító és zsák fonásra alkalmatos 
kóczokat, cser dohány va!amint e rzakmába 
vágó bármiféle áru gyors és pontos tlké- 
azitésére válaikozik. Szives megkeresésekre 
árj^gviéket bérm^utve küldi Xlapaty 
János k télgyártó VácZ.

Udvari lakás. mollékhelyie'ggo!
S erekén V'u. 11. szám alatt kiadó

Zsák és ponyva kölcsönző 
ad köcsön zsákokat és ponyvákat, úgy 
helyben mint vidékre, valamint uj ponyvákat 
és zsákokat is jutányos áron eiad Ungúr 
Adolf Léva. Kohári utcza.

Porosz kőszén.
tokos urak szivet- tigyeliuéne ajánlom, mint 
csépL'si idényre gözgepea fűtéséhez legcét- 
szetüob éa lego.csóbb fii éti anyagot, a 
legei.ö rendű Porosz kőszenemet, melyre 
már most megrendeléseket és előjegyzéseket 
e fogadok a legolcsóbb árban, tovaböá rak­
táron tartok elsőrendű felvágott száraz 
bükkfát. melyet m<?lyen tiszteit rendatoiu. 
aeny elmerő házhoz szállítok, azonkívül mi 
légén sjáo'om bádogos, aranyműves uraknak 
és tb. a zearnócai híres legelső rendű ros­
tált bükkfa faszenemet szintén a legol­
csóbb arban. — Szive- pártfogasukba ajánlva 
t>8.telette' ifj. KOVATSIK JÁNOS, 
S-.epe sy utca 8. i»m. Déván
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DIANAsósborszeszt?
Mert a fáradt test okvetlen megkiván>gy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és meg röltetéstöl 

keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
M«rt különös előnye, hogy már a 

masszírozás alatt 
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként sukorba vagy vízbe
veszik

mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kineeet ér egy üv“g valódi

DIANA sósborszesz.
Bsdörasölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik ter- 
mésaetes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülbetlen kellemetlenségektől éa hajtól meg 
lesznek óva, ha DIANA sósborszeszt visznek magukkal. Mert a DIANA-s'Lbor- 
szesz ibatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi a legrosszabb vizet is, hőségtől 
vagy az utazásuál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál 
kellemesen ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipállását, a gyakori 
maudula és toroklobot; fogzásnál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólérhetetlen, 
kiváló izomerősitő szert nyernek a DlANA-d'isborszeHzben. A fáradt testre üdi- 
tőleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedől- 
zselés által.

Az egész országban

Hivatalnokok, dijnokok,
szóval irodai mnakát végző és sokat görnyedő egyének jobb, há ásíbb szert 
uem találhatnak a DIANA-sósburszoszuél, amely a sok ülésből származó, elma­
radhatatlan bajok ellen a leghatásosabb, biztosan ható szer.

Mint arczápolő szer,
legkiválóbb a DIANA sósborszesz, amily eltünteti a mite-serekot, az arczbört 
simává, tisztává varázsolja. Sikerrel a'kahnazható izzadás ellen, valamint saaj- 
bttz megszüntetéséhez Fürdővízben, mosdóvizben használva, a testnek bámu* 
latos rugékonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
szenvedők állítása szerint a DIANA-SÓsborsztSZ biztosau ható és a legolcsóbb 
háziszer.

Esténkint miért használják oly előszeretettel a 

DIANA sósborszeszt 
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól bt masszírozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert
Mert
Mert
Mert
Mert

erősiti és edzi a testet, 
erősíti és edzi a csontokat, 
erösiti és edzi az inakat, 
erősiti és edzi az ereket.
a bedörzsölöd által a véredények mozgásba jönnek, miáltal felfrissül 

az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölésc aital végképpen elmnlik.
A kik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, olvasuak, 

Írnak ; rendesen hátfájásuk van, ezeknek megtizetbetetleu egy jó bedörzsölés 
a valódi

DIANA sósborszeszszel
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg.

mindenütt kapható

S= Erényi Béla
BW* Minden üvegnek plombáivá kell lenni. "IMtE Használt „DIANA sósborszeszes“ üveg két nem veszünk vissza

44 aiiér. | | 1 kor. 10 üli. | 1 e”Jí.'"'.í’.“Im,2kor.20fill.

« Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel melleit.
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Hirdetmény.
Garamvezekény község telekköny­

vének volt úrbéri inmtirinokat tartalmazó 
része birtokszabályozás következtében 
az 1869. évi 2Ü79 1. V. számú szabályren­
delet értelmében átslakitlatik.

E célból a hitelesítési eljárás nevezett 
községben 1909 évi juuius hó 14. nap­
ján veszi kezdetét

Ennélfogva feibivatnak az összes érde­
keltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson sze 
mélyesen, vagy mr i’h.ialmazottjaik által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakiiása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem 
érvényesitheti.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság Léva 1909. május 6. napján.

Pogány Virgil, 
kir. jbirő.

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül, 
Schicht szappant ha használsz, 
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana 
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
saját szerű előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köt&öni.

Schicht szarvasszappana 
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megt akarit fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!

w Tisztasága 30.000 koronával 
■zavatoltatik.

Kühóncs. rekeilscfi; es hurut ellcu nincs jodö a 
BÉTHYféle 

pemetefű czukorkánál! 
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és haiározottan 
3999 mivel sok basontalan utánzata van 0999 

1 doboz ára 60 fillér.
Csak R É T H Y-felet fogadjunk el.

Császárfürdő 8,,SrXX'.“ 
magyar Irgalmesrend tuia;dona. E sörangu 
kénes hévvizű gyógyfürdő ; modern beren- 
derérü gőzfürdő, kéuyelmas iszap-, medence- 
éa kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatássa! 
haszr.áltatnak az összes reumatikus , én 
idegbántalmaknál. Uszodák, höleg-, szénsavas­
ig v llamosviz fürdők. Ivó- es belelegzesi 
kúra Prospektust ingyen es bérmentve küld

Az Igazgatóság.

Mész!
Építéshez kitűnő minőségű meszel 
ajánlunk teljes kocsirakomáuyt bar 

mely vasúti állomásra küldünk 
BRAUN JÓZSEF és FIA.

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utolérhetlen hatásánál fogva közismert ,ZA.C HEBLINT-1 kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő surrogatumot. — Sajnos azonban vannak másféle kereskeoők is. — Ennél­
fogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 
utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, 
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zaeherlin“ névre.______________________

elismert legjobb és leglcitíknőbb

Vetögépek
„AGRICOLA“ újonnan javított toló­

kerékrendszer szerint.
Acél ekék. Boronák, Hengerek.
„Arató-gépek fűnek, herének, 

Szénaforditók. Szenagyüjtök 
és arató gereblyek. 

Szénasajtók. Szalmásaitok. 
Bor. és gyümölcs sajtóit.

Hydrauiikus sajtók 
Sz’lő-zúzók. Szőlő bogyózók 

Gyümölcs-zúzók, szőlő és 
növény permetezők 

Aszaló- és szárító kés iilékek 
gyümölcs s fózelókxxekz.

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH és iársa
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gözhámor

Alapítva 1872 BECS III Taborstrasse 71. 1050 munkás.
Kitüntetve több mint 590 arany, ezüst és bronz 

éremmel, az összes nagyobb kiállításokon.
K_apLiatók:: K.KTA.OE’I3 úrnál Léván.

199 Héuxlotas á.xjag'jrzélc es ■záxxxos ellszxxező levél lngy-ea.. 994

Cséplőgépek
szabad, uj kenögyürővel ellátott görgős 
csapágyakkal kázi-járgány és mótorhajtásra

Járgányok vonóállatok befogására.
Legújabb gabana-tisztito rostát. Trieurek es kuku- 
rica morzsolok. SZECSKAVACHH darálok reoarajót
Szállítható takarék tü'h lyek és takarmány-
füllesztők, fordítható g inajlé-szjvattyükat va­

lamint minden más fajta gazdasági gépeket
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Az ujbarsi templom és plébánia­
épületen kőmives, ács, asztalos, 
bádogos és kőfaragó munka

— k i a d ó.=
ZÉjrtekezlietrxi a plebá"

- zxia hivatalban —

! Jó Icd-vé
az amely az üzletekben levő más árúk 
Hzagát fel nem vessi és friss zamatját 
megtartja ez pedig a

Diadal PÖRKÖLT KÁVÉ
' zárt csomagokban. Utólérhetlen jó minő­
sége a jó háziasszonyt a választás gond­
jától felmenti. Szakértői felügyelet alatt 
készíti Sebmidi Sándor és fia 

Budapesten
Kapható ; BLUM GYULA füszerüz- 

i leiében Léván Báti-utca sarkán.
L- - - - - - - - - - —- - - - - - - - - -

Kiadó la kas.
3 szoba mellékhelyiségekkel f évi 
november, esetleg augusztus ho 1-töl 

W kiadó. "W
Ezen lakás és helyiség 50 év óta fény­

képészeti üzlet és műteremnek volt kapcso­
latos s igy ilynemű üzletnek biztos alap az 
ilyen vállalatnak.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

BUTORRAKTÁR
asztalos műhely — kárpitos munkák.

A nagyközönség tudomására hozom, hogy 26 éve 
fennálló modern butorrakfáramat asztalos műhellyel 
bővítettem, mely által t. vevőim legkényesebb ízlését 
is kielégíthetem j jelenleg tehát azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy bárminő megrendeléseket; szoba beren­
dezést, egyes, úgy asztalos mint kárpitos bútor­
darabok készítését akár előrajzolás után is 
— és javítást elvállalhatok. Saját műhelyemből a 
legszebb kivitelben s valóban hazai gyártmányként a 
legpontosabban szállíthatok. — A legmodernebb ottomán 
átvetők, szőnyegek, kelme- és csipke-függönyök, ágy- és 
asztal-teritőket a legdivatosabb mintázatban s különböző 
minőségben találhatók raktáramban. — Hiszem, hogyha 
eddig megnyerte, igy ezután a nagyközönségnek még 
fokozottabb tetszését fogja kiérdemelni a már évtizedek

fennaid Steiner József 
kárpitos.

HANGVERSENY GRAMOFON.
Az itt ábrázolt beszélőgép 

23—22 cm. széleB és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható szines virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

W 16 forintért "W® 
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy­
zéket ingyen és bérmentve

küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.
Kiéin Sándor, órás és ékszerész Léván.

GAZDASÁGI CIKKEK:
gabonazsákok, gépszijak, vízmentes 

ponyvák stb. stb. gyári áron.

Portland és románcement, stukatórnád, kátrány, carbolinum, carbit, bentin 
creolin, carbolpor, clormész. carbolsav, uaftalin, kék- és zöld gálic, kékpo* éa 
kénpor’ gyanta, raftiahámo, petróleum, repceolaj, gépolaj, tovotazair. faggyú, 
kender, kóc, gummi és aszbesztárú, kocaikenö. tnashasó, ooeusa növényzsir 
Brlórépamag stb* __

Ecsetek, meszelök, linolecm, lakk festékek 
minden szinbeu-

Húsvágók, darálók, zománc-

4a nikkel főzőedény, mérleg éa súlyok, figy

1

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás
vau berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődűközön- 
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
u. m. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

■ ■ I EH 
/ ■' !

allgépek, jégszekrények, fürdőkádak, sárgaréz- és vaságyak, mosdók, kerékpár 
ényképészeti gépek és kellékek, toraakószletek, halászhorgok, vklanycsengő kész 
etek stb. uagyválaaztékban IcaplLatóls:

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

CLAYTON és
1 SCHUTTLEWORTH-

féle 10 lóerejü gőzmozgony 
mely három év előtt lett gyárilag gyökeresen ja­
vítva, uj tüzszekrénynyel, uj tüzcsövekkel és uj 

kéménynyel ellátva — eladó és a tulajdonosnál Pta. Maria- 
Családon (u. p. Ujlót, Barsmegye) megtekinthető.

Szabály Árpád.

Esi

igyelem!
Szőlőoj tványt, szőlővesszőt ne ren­
deljen addig, mig tőlem árjegy­
zéket nem kér I Gyökeres oltvá­
nyok ezre 140 korona, Delaware 
ezre 100 korona.

Czim:

Szigyártö Hagy Mihály
Felsősegesd, Somogymegye.

Nyomatott Nyitrai éa Társa gyorasajtójáa Léván.


